

SU SANTIDAD EL PAPA recibe al emperador Bao Dai

Castelgandolfo.—Su Santidad el Papa Pío XII, recibió en audiencia esta mañana al emperador Bao Dai, jefe del Estado del Vietnam, a quien acompañaba su familia. La audiencia privada se celebró en la residencia veraniega del Padre Santo. (Efe.)

EL CAUDILLO Y SU ESPOSA visitaron el domingo La Coruña

DOÑA CARMEN POLO DE FRANCO ESTUVO AYER EN VIGO Y SANTIAGO DE COMPOSTELA

La Coruña.—El jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, llegó en automóvil a La Coruña a las dos y diez de la tarde del domingo, dirigiéndose hacia el edificio del Club Náutico, en donde esperaban su llegada el capitán general, señor Delgado Serrano; gobernador civil, señor Hierro Martínez; alcalde de la ciudad, señor Molina, y el presidente del Club Náutico y procurador en Cortes, señor Barrie de la Maza.

La llegada del Generalísimo no se había anunciado, pero al advertirse su presencia aludó hacia los muelles numerosísimo público, que tributó a Su Excelencia cariñosos aplausos. También fue objeto de entusiasta acogida por parte de los numerosos socios que en aquel momento se encontraban en los locales del Club.

El Caudillo, que vestía de paisano, en unión de su esposa, embarcó en una falúa, trasladándose seguidamente al yate "Azor", que se hallaba anclado a poca distancia. La guardia del cañonero "Hernán Cortés", anclado junto a los muelles del náutico, formó para rendir honores a Su Excelencia.

A bordo del yate "Azor" el Caudillo y su esposa ofrecieron un almuerzo, al que asistieron el capitán general de la región y señora, gobernador civil y señora, y el alcalde de la ciudad. También asistieron los marqueses de Villaverde; doña Isabel Polo de Guezala y don Felipe Polo, hermanos de Sus Excelencias; el teniente general Martín Alonso, jefe de la Casa militar del Generalísimo, y el contralmirante Nieto Antúnez, segundo jefe de la misma.

ALEMANIA ORIENTAL prepara para luchar contra cualquier agresor

Berlin.—Alemania Oriental está preparada para luchar contra cualquier agresor con la misma unidad y energía que muestran los coreanos del Norte, afirmó el ministro de Planificación de la República popular, Heinrich Rau, en un discurso pronunciado ante quinientos funcionarios de su Departamento. (Efe.)

DELEGACION PROVINCIAL DEL PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

"FIESTA DE LA FLOR"

	Pesetas
Suma anterior.....	26.260,00
Don Baltasar Marcos	50,00
Alfonso Pérez y Paradales	250,00
Don Julio Pérez Alvarez	100,00
Don Rodolfo Hernández Morales	25,00
Teodoro Jiménez, S. A.	200,00
Don Erotides Cascajo	100,00
Total.....	26.985,00

Todos debemos contribuir en favor de la Lucha Antituberculosa con nuestra desinteresada aportación el día 13 y sentiremos la satisfacción de haber colaborado con la magna obra social que la misma realiza.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS 3185 y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1613 RUA MAYOR, 18. — APARTADO 16

Entrega de la bandera de combate a un dragaminas

Puerto de Santa María.—En el muelle de San Ignacio se ha verificado el acto de bendición y entrega de la bandera de combate al dragaminas "Guadalete", al que le ha sido regalada por los Ayuntamientos de Jerez y Puerto de Santa María. Asistieron autoridades y jerarquías, celebrándose en el Ayuntamiento un vino de honor. Finalmente desfilaron fuerzas de Marina. (Logos.)

SE INAUGURARON AYER LAS TAREAS DEL II CURSO DE ESTUDIOS ETICO-SOCIALES

Organizado por la Pontificia Universidad de Salamanca y la Delegación Nacional de Sindicatos

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado solemnemente la inauguración del II Curso de Estudios Ético-Sociales, que ha sido organizada por la Pontificia Universidad de Salamanca, en colaboración con la Asesoría Educativa Nacional de Sindicatos.

A las seis, en la iglesia de Jesús, de los Padres Capuchinos de Medinaceli, se reunieron los miembros del curso y se celebró un acto religioso. Seguidamente, en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, tuvo lugar el acto inaugural, presidiendo por los señores de Salamanca y de la Universidad Pontificia de Salamanca. Tanto por las famas que se tratarán, como por las personalidades que han de intervenir en las sesiones, promete tener el curso un gran interés, de alto alcance católico y social, y entre los participantes reina gran entusiasmo. (Efe.)

Los norteamericanos han ganado la batalla de Masan

LOS COMUNISTAS REANUDAN SUS ATAQUES EN DIRECCION A TAEGU

Un "jeep" de corresponsales de prensa cayó en una emboscada

En un punto de Corea.—Los corresponsales Potter del "Baltimore Sun", y Depremoville, de la agencia "France Press", han resultado heridos en las primeras horas de hoy, al caer en una emboscada el "jeep" en que realizaban el viaje de vuelta del frente. También se encontraron en el "jeep", Homer Bigart, corresponsal del "New York Herald Tribune"; Alex Valentine, de la agencia Valentine; Henri Du Turpin, de la agencia francesa, y el conductor del vehículo, un surcoreano; pero todos éstos salieron ilesos.

Potter recibió una herida de bala en la piñonilla izquierda, y Depremoville un balazo en un muslo. Depremoville ha sido internado en un hospital coreano, y Potter será llevado, en avión, a Tokio, para extraerle la bala de la pierna. El incidente ocurrió en la carretera que va de Yongsan a Fusan. El número de periodistas corresponsales en Corea que han causado baja durante la guerra es de 10 muertos, cuatro desaparecidos y siete heridos. (Efe.)

unos 15 kilómetros de Taegu. (Efe.)

NUEVOS ATAQUES A TAEGU

Tokio.—El comunicado de medianoche del Cuartel General del general Mac Arthur, informa que fuerzas de Corea del Norte, en número que no se especifica, atacan a Taegu desde el suroeste y han llegado a unas 16 millas de la ciudad. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

Bevin recibió ayer al embajador en Egipto, al ministro australiano Spender y al embajador turco en Londres

CON LOS TRES SOSTUVO IMPORTANTES CONVERSACIONES

Clemen Attlee convoca al Consejo de Ministros

Londres.—Stevenson, embajador británico en Egipto que llegó ayer a ésta para celebrar consultas oficiales, se trasladó esta mañana al Foreign Office. Ha sido llamado a la capital inglesa por Bevin, con el fin de tratar del estado actual de las relaciones angloegipcias antes de que el secretario del Foreign Office salga para Nueva York el jueves, a bordo del "Queen Elizabeth". En los círculos diplomáticos de Londres se admite la posibilidad de que Bevin celebre una entrevista con su colega egipcio, Salam el Din Bajá, antes de que se celebre la asamblea general de las Naciones Unidas el 19 de septiembre, en Lake Success.

SPENDER, EN LONDRES

Londres.—El ministro de Asuntos Exteriores australiano, Spender, almorzó con el primer ministro, Attlee, y con el secretario del Foreign Office, Bevin. Spender se encuentra en Londres para discutir con los ministros ingleses su plan para ayudar al sureste asiático y diversas cuestiones de defensa. (Efe.)

EL EMBAJADOR TURCO Y BEVIN

Londres.—El embajador turco, Covat Akikalin, ha conferenciado con el secretario del Foreign Office, Bevin, en el

PEREGRINOS SALMANTINOS A ROMA

Con objeto de asistir, en Roma, al Congreso de las Congregaciones Marianas, que se celebrará desde el 8 al 11 de septiembre, anoche salieron con dirección a San Sebastián, sesenta peregrinos salmantinos, que se unirán a los representantes de las Congregaciones Marianas de toda España. Como ya hemos dicho en días anteriores, las Congregaciones que en peregrinación van a Roma, ofrecerán al Padre Santo una valiosa y artística pluma, con la que firmará la Bula de la Declaración Dogmática de la Asunción.

SE INSISTE EN FRANCIA EN QUE ALEMANIA PARTICIPE EN EL EJERCITO EUROPEO

Paris.—Etienne Bonnetous, presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea Nacional, ha pedido que se constituya cuanto antes un Ejército europeo con participación alemana.

El que Alemania colabore en la defensa del Oeste, puede ser de gran eficacia en cualquier ejército europeo que se forme, ha declarado.

LUCHA ENTRE TROPAS BELGAS Y TRIBUS REBELDES

Teherán.—Cerca de la frontera con Iraq se desarrollan combates entre fuerzas del Ejército persa y tribus rebeldes. Los aviones gubernamentales bombardearon seis veces la ciudad de Mazandi y han destruido casas de adobe. La lucha comenzó ayer, cuando las 4.000 familias que comprende la tribu Javano, en la provincia de Ermanshah, rechazaron un ultimátum del Gobierno para entregar las armas y municiones, con arreglo a la política de desarmar todas las tribus. (Efe.)

SE REANUDA LA OFENSIVA DEL NORTE

En el frente de Corea.—El Cuartel General del VIII Ejército anuncia en un comunicado que a las siete de la mañana de hoy, hora local, las fuerzas comunistas han reanudado la ofensiva con poderosos ataques contra la Veinte División de Infantería norteamericana, en el frente de Masan. También se informa en el comunicado que han sido lanzados grandes ataques contra la Primera División de Caballería cerca de Waegwan, a 20 kilómetros al noroeste de Taegu.

La III División surcoreana que defiende la carretera de Pohang a Yongchon, al sur de Igye, fue blanco de intensa presión y cayó en algunos puntos de uno a seis kilómetros.

En el frente del río Nakdong, soldados de la II División de Estados Unidos han ganado de mil a mil quinientos metros en sus ataques por el sudoeste y noroeste. (Efe.)

AVANCES NORTEAMERICANOS

Tokio.—La I División de Caballería norteamericana en el frente coreano en el sector donde los comunistas consiguen avanzar ayer y llegar a un punto situado a 15 kilómetros de Taegu.

En el frente oriental, los norteamericanos han rechazado a los rojos al río Nakdong, y han continuado el avance contra Masan, baluarte defensivo de Fusak. Fuerzas norteamericanas pretendidas de carros de combate han despejado algunas alturas en las alturas occidentales de Pohang, donde se habían colocado fuerzas rojas.

La carretera que parte de Taegu continúa bloqueada por los comunistas que están en las alturas de las inmediaciones de Angang. (Efe.)

SE MANTIENEN LAS CONQUISTAS

Con la primera división de caballería en Corea.—Las fuerzas de las Naciones Unidas mantienen el terreno conquistado a pesar de los contraataques rojos, en el frente noroeste de Taegu, en la región de Tabudong, a

VICTORIA NORTEAMERICANA

Con la XXV División norteamericana en Corea.—Los norteamericanos han ganado la batalla de Masan, después de tres días de intensa lucha, durante los cuales han hecho a los rojos más de 12.000 bajas, entre muertos y heridos.

Todas las posiciones norteamericanas se hallaban intensamente bajo la amenaza comunista a Masan y al puerto de Fusan. Con la ayuda de los aviones de caza y bombarderos están siendo barridos los bolsos de los rojos.

En esta batalla de Masan, hasta los soldados de Artillería pelearon cuerpo a cuerpo contra los norteamericanos. Al ser asaltadas dos ciudades, los artilleros utilizaban con una mano sus cañones, mientras con la otra arrojaban granadas. (Efe.)

EL EMBAJADOR TURCO Y BEVIN

Londres.—El embajador turco, Covat Akikalin, ha conferenciado con el secretario del Foreign Office, Bevin, en el

PEREGRINOS SALMANTINOS A ROMA

Con objeto de asistir, en Roma, al Congreso de las Congregaciones Marianas, que se celebrará desde el 8 al 11 de septiembre, anoche salieron con dirección a San Sebastián, sesenta peregrinos salmantinos, que se unirán a los representantes de las Congregaciones Marianas de toda España. Como ya hemos dicho en días anteriores, las Congregaciones que en peregrinación van a Roma, ofrecerán al Padre Santo una valiosa y artística pluma, con la que firmará la Bula de la Declaración Dogmática de la Asunción.

Los nuevos obispos de Murcia, Albacete y San Sebastián hacen su solemne entrada en las capitales de las diócesis

FUERON OBJETO DE LOS MAS CARIÑOSOS RECIBIMIENTOS

Murcia.—Esta ciudad ha rendido un fervoroso homenaje de adhesión y respeto al nuevo prelado, doctor don Ramón Samaniza y Marcet, al recibirle con filial devoción y cariño. El obispo hizo su entrada a las seis y media de la tarde, acompañado del acaudalado de la ciudad, dirigiéndose al convento de Santa Ana, en donde fue cumplimentado por las autoridades. En la iglesia del mismo, el prelado se revistió de pontifical, organizándose seguidamente la procesión hacia la Catedral.

A continuación se celebró una solemne función religiosa, terminada la cual el prelado pronunció una emotiva oración a los feligreses, efectuándose después un ágamos. Finalizada la ceremonia religiosa, el obispo se dirigió al Palacio episcopal.

EN ALBACETE

Albacete.—A las siete y veinticinco de la tarde hizo su entrada en esta capital el primer obispo de Albacete, doctor don Arturo Tavira Anzo, que fue objeto de un entusiasta recibimiento por más de 30.000 personas. El obispo llegó al Parque de los Mártires en coche descubierta, acompañado del gobernador civil y del alcalde de la ciudad, y seguidamente se trasladó al Ayuntamiento, donde se revistió de pontifical, después de dirigir una salutación a la multitud congregada, agradeciendo su cordial recibimiento.

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—El domingo ha hecho su entrada oficial el primer obispo de San Sebastián, excelentísimo y reverendísimo doctor don Jaime Font Andrés, que hasta hace pocos días ha regido la diócesis de Zamora.

A las cinco en punto de la tarde llegó el doctor Font Andrés al alto de Echegaray, procedente de Vitoria. Acompañaban al prelado el presi-

dente de la Diputación de Zamora, alcalde, dos diputados, dos tenientes de alcalde, tres canónigos y el capellán del obispo.

El presidente de la Diputación leyó el mensaje de bienvenida al nuevo prelado. Seguidamente la comitiva se puso en marcha hacia San Sebastián.

A la llegada de la comitiva a la iglesia de Santa María, un batallón del regimiento de Sicilia rindió al obispo los honores de ordenanza. La entrada del prelado en la Catedral del Buen Pastor fue apoteósica.

El doctor Font Andrés ocupó su trono en señal de toma de posesión. Poco después recibía la veneración del clero y de las autoridades, así como de los fieles, impartiendo firmemente la primera bendición pontifical indultada a sus nuevos diócesanos.

El presidente de Colombia nombrará inmediatamente nuevo embajador en Madrid

ACTOS EN PANAMA EN HONOR DE DIPLOMATICOS ESPAÑOLES

Bogotá.—El periódico "El País", publica una información en su primera página, diciendo que es deseo del presidente Gómez, que Colombia no permanezca más tiempo sin embajador en España, ya que el actual nombrado no ha tomado posesión de su cargo en Madrid por haber sido nombrado ministro de la Guerra.

El periódico añade que el cargo de embajador de Colombia, ante el Generalísimo Franco, será provisto en la persona del senador doctor Guillermo León Valencia, hijo del famoso poeta colombiano Meastro Valencia, y hasta hace poco presidente del directorio nacional conservador.

Panamá.—En honor del diplomático español don Santiago Ruiz Taberna y con ocasión de su estancia en ésta, se ha celebrado una comida, que presidió con el homenaje, el mi-

nistro de Agricultura y Comercio e Industria, don Ricardo Rias Esvinosa y el disputado don Alfredo Alemán. (Efe.)

Colón.—En el Consulado de España en ésta se ha celebrado la recepción oficial ofrecida por el cónsul, don Antonio Alberola, a la que asistieron el alcalde de Colón, don José Bazán; el jefe de Policía de la ciudad, señor Pastor Ramos; miembros del Cuerpo consular, el coronel Jaime Pompey y otros jefes del ejército norteamericano, así como numerosas personas de la sociedad panameña y de la colonia española. (Efe.)

Los gastos que ocasiona la Lucha Antituberculosa son muy insignificantes al lado de los grandes beneficios de toda índole que se obtienen con la labor que realiza.

Su Santidad Pío XII dirige dos mensajes radiados a la Juventud Obrera Cristiana y a los católicos alemanes

"CREAD UN ESPIRITU DE COLABORACION ENTRE LAS CLASES SOCIALES QUE SIRVA AL MUNDO TURBADO, COMO FERMENTO DE CARIDAD Y DE PAZ"

Ciudad del Vaticano.—Con motivo del XXV aniversario de la fundación de la Juventud Obrera Cristiana, que en los pasados días ha reunido en Bruselas, en Congreso Internacional, a más de cien mil jóvenes de cincuenta naciones, así como a los representantes de la O. N. U., la Unesco y del Bureau Internacional de Travail, el Padre Santo ha enviado un mensaje por radio en el que después de examinar el brillante pasado de la Juventud Obrera Cristiana, exhortó a los sacerdotes, religiosos y religiosas que han salido de sus filas, a los miles de hogares cristianos

que se han formado en su seno, a los jefes que dirigen tan poderosas organizaciones obreras, e incluso a los hombres de Gobierno que se formaron en la Juventud Obrera Cristiana, así como la juventud que ha nacido en su espíritu y ahora está ya preparado para la labor de apostolado en su propio ambiente. El Papa terminó invocando las bendiciones de Dios sobre este movimiento, haciendo votos por que la Juventud Obrera Cristiana, a través de todos sus miembros, lleve por todos los pueblos el vivo testimonio de la presencia de Cristo y de la Iglesia, y que en los centros obreros se difunda su espíritu de fraternidad entre todos los jóvenes trabajadores de todas las razas y colores, creando un espíritu de colaboración entre las clases sociales que sirva a nuestro mundo, turbado como un fermento de caridad y de paz. (Logos.)

ALOCUCION A LOS CATOLICOS ALEMANES

Ciudad del Vaticano.—El Padre Santo, en un mensaje enviado ayer por radio a los católicos alemanes, con motivo de su LXXXIV Congreso, ha exhortado a los católicos de todo el mundo a luchar con todas sus fuerzas para construir un dique contra la doctrina marxista y el materialismo dialéctico. Se trata —dijo el Papa— de una misión urgente, que toca a los católicos de todos los países y que se relaciona con la lucha sostenida por los primeros cristianos con el Paganismo.

Pío XII exhortó a los católicos a no desesperar y a no considerar la misión que les espera como una lucha sin esperanza, sino por el contrario, a recordar que los católicos son cientos de millones y representan la mayoría de los pueblos que aún están de la parte de Dios.

El prever —dijo, por último, el Padre Santo— es inseguro y oscuro, y por tanto, nos dirigimos a todos vosotros con el fin de que levantéis a Dios los corazones y las manos. Orad ara que con su gracia transforme en bien todas las cosas. (Logos.)

Una numerosa representación de las Mocidades portuguesas, en España

DESPUES DE VISTAR BADAJOZ, LLEGARON AYER A SEVILLA

Badajoz.—Ciento sesenta miembros de las Mocidades portuguesas llegaron el domingo a Badajoz. En la frontera fueron recibidos por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras autoridades.

En el Centro Cultural de la Falange fueron obsequiados por el gobernador civil con una copa de vino español. Terminado este acto se trasladaron a la Ciudad Juvenil, donde les esperaban, formados, dos centurias de las Falanges Juveniles. En la pista de baloncesto se efectuó la entrega de un banderín a las Mocidades portuguesas por el delegado provincial del Frente de Juventudes, quien, en elocuentes frases, resaltó la unión de ambos países.

El jefe de la expedición portuguesa hizo uso de la palabra para poner de relieve la hermandad y unidad entre las juventudes españolas y portuguesas. Asistieron también a este acto el alcalde, el presidente de la Diputación provincial y otras autoridades y jerarquías.

Al final se dieron vivas a España, a Portugal, a Franco y a Carmona.

Los miembros de las Mocidades portuguesas recorrieron las dependencias de la Ciudad Juvenil y, por último, iniciaron la marcha hacia los Santos de Molinosa, para continuar después a Sevilla.

LLEGADA A SEVILLA. Sevilla.—Procedente de Badajoz llegó un grupo de 171 miembros de las Mocidades portuguesas. Fueron recibidos por el gobernador civil, señor Ortiz Meléndez Valdés, y una centuria del Frente de Juventudes.

Inmediatamente se dirigieron al Parque de María Luisa, donde instalaron su campamento. Visitaron el Archivo de Indias, la Catedral, donde admiraron el tesoro artístico y oraron ante la Patrona de Sevilla, la Virgen de los Reyes; el Useo y otros monumentos notables de la ciudad. Terminadas estas vistas, se dirigieron al Gobierno Civil, donde se celebró en su honor una recepción, que se repitió en el Gobierno Militar y Ayuntamiento. (Logos.)

LA CIUDAD

El TIEMPO

Temperaturas de ayer en Salamanca

Según datos facilitados por el Servicio Meteorológico del Aeródromo de Matagorda, en el día de ayer se registraron las siguientes temperaturas extremas en Salamanca:

Máxima: 31,5 grados, a las 16,30 horas.
Mínima: 10,0 grados, a las 6,55 horas.

Vendo coche Ford

Ocho caballos, estado general inmejorable. Teléfono 2547. Horas laborales.

C. N. S.

Reunión de la Junta Provincial de Adjudicación de viviendas en el Barrio "Salas Pombó"

En el día de ayer y bajo la presidencia del delegado Sindical Provincial, tuvo lugar la reunión de la Junta organizadora para la distribución de viviendas del grupo citado, con asistencia del secretario Sindical Provincial, vice secretarios, arquitecto de la Obra y secretario técnico de la misma, examinándose los expedientes e todos los solicitantes y puntuación a cada uno correspondiente, según las normas dictadas por la Superintendencia para la concesión de viviendas, insacando una lista para la adjudicación del primer lote por dicho orden de méritos o puntuación, que será expuesta al público en las oficinas de Obra Sindical del Hogar, Avenida de Mirat, número 10, a partir del día 7 de hoy, y hasta el próximo día 7, a las doce, para reclamaciones.

Oportunamente tendrán lugar nuevas reuniones de la expresada Junta con idéntica finalidad.

Registro Civil

Durante los días 1, 2, 3 y 4, se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

Nacimientos
Julia Diego Rubio, Jesús María Matilla Moreno, Lorenzo Díaz Marcos, Blanca María Ramona Alonso León, Celestino Arévalo Díaz, María Aurora López Cubino, Teófilo García Bueno, Enrique Jaimes Almaraz Rico, Román González González, María Lucía García Marcos, Gregoria Angela Martín Zazo, Blanca Nieves Cuadrado Rodríguez, Eloy y Martín Galeón, Agustín Navas Santos, Manuel Borjans Ramos, María Teresa Carbajosa Herrero, María Auxiliadora Martín Martín, Jesús Manuel Marcio García.

Defunciones
Secundina Rodríguez Roncha, de cuarenta y seis años; Juan Manuel Velaz Rodríguez, de tres meses; Andrés Eninas Hernández, de cuatro meses; Esteban Hernández Tocino, de setenta y cuatro años; María Remedios Suárez Sanz, de dieciséis días; Ophelia García Martín, de diecinueve años; Guadalupe Panhuga Rodríguez, de cuarenta y cinco.

El Adelanto

COLISEUM.—Sesión única a las 4,30, "VIDAS SIN RUMBO" (no tolerada), por Henry Fonda, y "POR EL VALLE DE LAS SOMBRAS" (tolerada), por Gary Cooper y Laraine Day.

CINEMA SALAMANCA.—A las 5,30, a las 8 y a las 11. "EL PARADOR DEL CAMINO" (no tolerada), por Ida Lupino y Comel Wildt.

MODERNO.—Sesión única desde las 5: "EL HOMBRE DE LA TORRE EIFFEL", por Charles Laughton, y "NOCHE ETERNA", por Henry Fonda (no tolerada).

GRAN VIA.—A las 4,30, a las 7,45 y a las 10,45, "SU MEJOR ALUMNO", por Enrique Muñio, y "RIO ABAJO" (tolerada).

Cupón pro ciegos

Número premiado 007 25 psetas en el Cupón Pro Ciegos, para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia. Corresponsable al sorteo celebrado ayer, 4 de septiembre:

007
Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 07.

Canciones, deporte, estadio, ambiente de montaña y mar. Albergues de verano de las Juventudes Femenina

Compre en Recio una vez y comprara siempre despues

SUCESOS LOCALES

Accidente de trabajo

Por el doctor de guardia, señor Revilla, fue ayer asistido en la Casa de Socorro, a las doce de la mañana, José Ramos Cañizal, de diecinueve años de edad, que vive en el Camino Viejo de Villamayor, número 8, el cual presentaba una fractura de la mano izquierda que produjo un accidente de trabajo.

Heridos casuales

También fueron asistidos en el día de ayer en la Casa de Socorro, los siguientes heridos casuales:

A las ocho y media de la mañana, Angel Castro Martín, de cuarenta años de edad, que vive en la calle de Ramos de Manzana, número 4, el cual presentaba una probada fractura de antebrazo izquierdo.

A las doce y media de la mañana, María Luisa Valverde Jimenez, de dos años de edad, y con domicilio en Jorge I, número 20, de herida contusa en la región frontal.

A las diez y cuarto de la noche, Dolores Bermúdez, de dieciocho años de edad, que habita en la calle Palacio Valdés, número 11, de epistaxis.

A las diez y media de la noche, Carmen Corbacho Lafuente, de cinco años de edad, la cual presentaba fractura del tallo vertebral de tercer medio del radio izquierdo.

Fueron asistidos por los doctores señores Estévez y Revilla.

Dr. Cañizo
GARGANTA, NARIZ, OÍDOS y BRONCOSEFAGOLOGÍA
Consulta de 12 a 2 y de 3,30 a 5,30. Avenida de Mirat, 53. Teléfono 3306. C. S. n.º 175.

Dr. MORAZA
CATEDRÁTICO DE CIRUGÍA
De 1 a 3—Pto. Martín, 9.—Tel. 1583. C. S. n.º 31

Servicio Español del Magisterio de Salamanca

Con el fin de resolver a todos los afiliados a este Servicio que ejerzan el cargo de maestros nacionales en esta capital, lo relativo a abastecimiento de trigo, se les cita urgentemente a fin de que comparezcan hoy, día 5, en esta Jefatura del S. E. M., Crespo Rascón, 21, 2.º, antes de las doce de la mañana, para dar la relación de familiares, advirtiéndoles que de no hacerlo así quedarán excluidos de dicho beneficio.

Salamanca, 4 de septiembre de 1950.—El jefe provincial del SEM, Secundino Herrero

JULIO PEREZ MARTIN
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 — Teléfono 1303
C. S. número 26

EL RASGO DE HONRADEZ DE UN CAMARERO

Ayer, sobre las dos menos cuarto de la tarde, o a la hora del vermouth, se presentaron en El Zaguán unos señores que efectuaron una consumición, sentados ante un velador.

El camarero les sirvió lo pedido y cuando los clientes terminaron, fue a recoger las copas y se encontró con que se habían dejado olvidado un paquete. El camarero, que lleva poco tiempo al servicio de "El Zaguán", y que se llama Gerardo Carho, y vive en el grupo de viviendas "Merlano R. de Suez", lo entregó en el mostrador por si volvían a recogerlo.

Y, efectivamente, volvieron a por él. Porque el paquete en cuestión contenía unas quince mil pesetas, que su dueño, don Juan Vidal, daba ya por perdidas. Cuando le entregaron el pequeño resplá tranquilo y gratificado el honrado camarero.

COLISEUM Única, a las 4,30
Dos películas
VIDAS SIN RUMBO
De Henry Fonda.
Y el bellísimo tecnicolor
Por el valle de las sombras
De Gary Cooper
GLORIA ROMERO

Teatro GRAN VIA
Hoy, 4,30, 7,45 y 10,45
ULTIMO DIA
Sesiones Fémimas
SU MEJOR ALUMNO
Estreno, y
Río abajo
- Tecnicolor -
(Toleradas menores)
IVONE DE CARIO Y ROD CAMERON
Jueves, 7
— ¡POR FIN!
Estreno del mejor espectáculo de la feria
EL BURLADOR DE CASTILLA
(Adventures of D. Juan)
- Tecnicolor -

A PLAZOS CON CERTIFICADO DE GARANTIA
FIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS
RELOJES ROTVAL APART. 678 MADRID

HACE 50 AÑOS

LA GRAN VIA DE LA CIUDAD

5 de septiembre de 1900

En estas dos épocas a que nos referimos, los proyectos basados en manos en todo el tiempo eran muy interesantes. Hace cincuenta años, por ejemplo, había dos que surtían la estación de todos los elementos, uno de ellos hecho de madera y otro que durme aún en el agua de esperanza. Eran el del nuevo puente sobre el Tormes y el de la estación del ferrocarril. Respecto al primero, se acordaba la llegada de proyecto ya aprobado por la superioridad y en cuanto a la estación, también se decía habían llegado a la ciudad los planos de n.º 10. El puente se hizo, no ocurrió lo mismo con la nueva estación, que auge se dio una necesidad para el amanecer.

Las de las se echaban encima y los varapantes, regresaban a marchas forzadas. En Peñaranda ya habían comenzado los festejos, con tanta brillantez como se ve y con la vecina ciudad.

Otra noticia la gada de Sicilia, llama nuestra atención y es la de una familia "super-extra-numerosa" por parte de madre, que es más difícil todavía. Una señora siciliana acabó de tener su cuarta y dos hijos, no ocurrió lo mismo con la nueva estación, que auge se dio una necesidad para el amanecer.

Diez años después...

También se refería a las incógnitas sus festejos tradicionales y Salamanca se preparaba a comenzar los suyos.

Pero, antes, el Ayuntamiento estaba con todo detenimiento la elección de un proyecto importante: el de la apertura de la Gran Via, que uniese el tráfico de la estación del ferrocarril directamente con las alturas del Puente Nuevo, en construcción todavía. Y decidimos no de sentir: el punto se concluyó, se inauguró y sigue útil, y la Gran Via sólo a cabo de estos cuarenta años transcurridos, llega a ser algo y a prometer ser total realidad.

Para esto ha tenido que pasar por crisis, en que se pensó era proyecto absurdo y hasta absurdo.

Otra sesión importante celebró el Ayuntamiento. Fue en extremo bonancosa. Y todo por la cuestión de edulcorantes de la plaza de Inspector de Buenhecho. Sesión matinal, continuada en la tarde y hasta en la noche, sin llegar a acuerdo, pasando por infinidad de ridículos incidentes. Como un precedente de la ONU.

Casas

EL CHOLO vende casa con comercio ultramarinos y carnicería por cese negocio. Vendo casas desde 14.000 pesetas. Varias llave en mano. Arriendo pastos. Santiago, 1; Caté Granja. 2-2

VENDESE casa calle la Sierpe, número 13. Informes, Almaraz. Generalísimo Franco, número 74. -a-

VENDO casa nueva construcción tres plantas, seis amplias viviendas, todas disponibles. Muchísimas centro y extrarradio de 34.000, 35.000, 42.000 y 65.000 a 800.000 pesetas. Traspaso pescadería con vivienda, 6.000 pesetas otra, 10.000. Abacería, 11.000 Comestibles, 28.000 pesetas. Cafés, bares, tabernas, pensiones e ininidad de negocios en toda clase de industria. Informes, Manolo. Bar Alameda. Puerta Toro. Teléfono 3266. 2-a-1

Fincas

SE VENDE, arrienda o se admite socio para fábrica de embutidos situada en la provincia de Toledo, con maquinaria moderna y cupos en regla. Informarán Mutua Comercial Española. Generalísimo Franco, 22. Salamanca. Teléfono 2073. 3-3

Automóviles

MOTOCICLETAS de ocasión, auténticas marcas. Motores, cubiertas, cámaras, engranajes y electricidad. Envíos urgentes por correo. "Vallejo". María Auxiliadora, 33. 3-a-1

Demandas

COCINERA se necesita, de cuarenta a cincuenta años, para atender los criados de "La Granja" (Garchernández); Informar, Fidel Sanz, en "La Granja", o en la calle José Antonio, 38, Salamanca. 3-3

SE NECESITA matrimonio sin hijos o señor solo para encargado de finca. Inútil presentarse sin buenos informes. Serranos, 33.

MECANICO montador se necesita, joven, con buenas referencias, bien retribuido. Informes, Gestoría R. E. I. Vázquez Coronado, 2. R.º 16.586.

LICENCIADO en Ciencias se necesita Academia Andaluca. Informes, señor Romero, Pápin, 20, Salamanca. 1-1

CRÍADA tomaría de 25 a 35 años, activa, conocimiento perfecto casa, no importa sueldo, siendo capacitada. Informes, Camparo. Corillo, 3. 1-1

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 10 ptas. por inserción
Cada palabra más, 0,50 pesetas

Compras
COMPRAMOS madera fresco en rollo, para cubos de caños; ofertas sobre vagón. Talleres Sanvi. Ronda Gracia, 9. Medina del Campo. 6-1

Maquinaria
TRILLADORAS ANGELES. Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Agentes: Señores Piñero y Morros. Salamanca. 3-3

LABRADORES: Rejas para máquina, talones, formones, cortarraces, dentales, calzos; calzas, recortes, bujes, tuberías, arcaduces. Manuel Hernández López. Rector Esperabé, 4, teléfono 1842.

Ofertas
FERRIANTES. — Dispongo de buenos conrates para ganado, con comederos y agua. Trasecon Claudio Hernández, El Salto (Ciudad Rodrigo). 3-1

Trasposos
SE TRASPASA amplio local, con o sin existencias, en Zamora, sitio céntrico. Razón Martínez, Villergas, 9, primer ro. Teléfono 1852, Zamora. 15-11

BUN NEGOCIO: Traspaso dos portales con amplia vivienda; gran actividad de despojería, carnicería-salchichera; situado magníficamente; renta todo 140 pesetas mensuales. Informes, salchichera Paco Iglesias. 8-2

"AVION". Pincas rústicas y urbanas, traspasos generales, hipotecas inmediatas, cualquier cantidad. Toda clase operaciones. Muchas huertas. Jáuregui, 34. Teléfono 3009. 3-3

SASTRE: Olmo (M.). Hechuras, trajes, gabanes, pelizos, vueltas prendas de todas clases, trajes niños. Precios económicos. Paseo Carmelitas, 57 segundo. 5-a-2.

EL SERRANO. Buenos negocios de bar y ultramarinos en traspaso con vivienda. Casas de planta baja, llave en el acto, todos precios. Rosa, 1. 1-1

VENTAS
CENTRALES eléctricas Diesel, línea alta, baja tensión, contadores, lámparas, pequeño material. Descuentos electricistas, detallistas. Balcar. Ciudad Rodrigo. 1-1

LABRADORES! Facilitamos superfosfato y gono máxima graduación. Servimos urgentemente. Pedidos a "Distribuidora Charra". Calle José Jáuregui, 34, Salamanca. 3-3

VENDESE aparato oído, radio americana, despacho, muebles, libros, enseres. Verlos y tratar: Asilo de la Vega, 6-8 tarde (laborables).

CABRAS. — Se vende rebaño ciento. José L. Rodríguez Perucha, Gallegos de Argañán, o Ciudad Rodrigo, Madrid, 11, teléfono 90. 5-2

VENDEMOS motor Nhas, seis cilindros, acoplado para uso industrial, en Taller Pinto. Teléfono 61, Peñaranda de Bracamonte. 5-a-4

CAZADORES: Cartuchos cargados y vacíos, pistones, pólvora, perdigones, precios oficiales; gran surtido Armería Cárdenas.

VENDO vacas de leche, cuatro, en plena producción, en Gudino (Villamayor). Para tratar, con el rentero, en dicha finca. 3-a-1

Pérdidas

EXTRAVIADO macho mulato, trece a catorce años, pelo castaño, almerñado por el dueño, cicatriz parpado superior en ojo. Razón, su dueño, Citlali Pérez, Bierrocal de Salamanca. 2-2

SE GRATIFICARA a quien entregue una medalla de oro de la Virgen del Carmen con inscripción Gloria-28-5-48 por pérdida desde Alamedilla a Avenida Mirat. Avisar al teléfono 2-4.

EXTRAVIADO del domicilio de perra de caza, tres meses, Setter, blanca y manchas en gris en ojo y oreja se gratificará su entrega en Ciudad Rodrigo, Don Bosco, 18. Señores Corredera. 2-4

VARIOS
ACEITE.—Todas cuantas personas deseen hacerse productores de aceite para la próxima campaña aceitera, por medio contrato legal, pueden dirigirse a don Jacinto Burgos Casco, Alcantara (Caceres), debiendo remitir por correo postal 7,50 pesetas. 1-1

MADERAS gallegas al por mayor, para ca-pintería y construcción. Benigno Montero Lorenzo. Alto del Rollo. Salamanca. 1-1

Notas de Sociedad

VIAJES
Han salido: De la frontera portuguesa para Madrid, las señoritas Teresita Centeno y María Lourdes Pimenta.

LOS REGALOS MAS FINOS Y DELICADOS EN PERFUMERIAS RECIO

—Han llegado: De Santander y Liérganes, la señorita Teresa Rodríguez Oliviera.

—De Hinojosa de Duero, la señorita Dorita Díez.

—De Linares de Riofrío, don Germán Hernández Losada y familia.

—EMILIA-ANTONIO. Casa de la Perfumería para regalos, —De Suances (Santander), la familia de don Isidro Sagrado Hidalgo

—De Baños de Montemayor, don Gonzalo Soler Rodríguez.

—De su finca Peñamecer, doña Irene Oliva Rodríguez e hijos.

CERAS, CEPILLOS, BAYETAS DROGUERIAS RECIO

—De Plencia (Vizcaya), el doctor Beltrán de Heredia y familia.

PETICION DE MANO
Por don Fidel Hernández y doña Elisa Martín, y para su hijo Patricio, ha sido pedida, en Aldehuela de la Bóveda, a don Francisco Rodríguez y doña María Josefa Tabernero, la mano de su hija Amalia.

Oficial fontanero

necesito, bien retribuido, para fijo, con buenas referencias, marañ, teléfono 1676.

Cinema Salamanca - Teatro Moderno

Temporada de Ferias 1950

Como siempre, los primeros en ofrecer los más destacados acontecimientos cinematográficos

Mañana: El sensacional estreno

UNA VIDA MARCADA

Un alarde de la nueva técnica realista, por Victor Mature, Richard Conte. Después "TIBURONES DE ACERO" (tecnicolor). Acta exito del Palacio de la Prensa, de Madrid. Aventuras de guerra y de heroísmo. La epopeya heroica de la lucha en el mar, seguidamente "LA ISEA PERDIDA", tecnicolor, y "ANA KARENINA".

EN MODERNO: Un espléndido desfile de los más seleccionados estrenos en programas dobles: "LA VENGANZA DE FRANK JAMES" (tecnicolor), Henry Fonda, Gene Tierney. "AQUELLA NOCHE EN RIO" (tecnicolor), Alice Faye, Don Ameche, Carmen Miranda. "EL PRINCIPE DE LOS ZORROS", Tyrone Power, Orson Welles. "SERENATA ARGENTINA" (tecnicolor), Don Ameche, Bety Grable, Carmen Miranda. "NIKERA MODERNA", Robert Young, Maureen O'Hara, Clifton Webb. "EL DEMONIO DEL MAR", Richard Widmark, Lionel Barrimore

ULTIMO DIA DE ESTOS SENSACIONALES PROGRAMAS

CINEMA SALAMANCA
HOY 5,30, 8 y 11. Dedicadas a SEÑORAS Y SEÑORITAS con la apasionante película
EL PARADOR DEL CAMINO
Mañana: UNA VIDA MARCADA Victor Mature - Richard Conte

MODERNO
Desde 5. DEDICADO AL AFICIONADO
El hombre de la Torre Eiffel
Tecnicolor y Noche eterna
Mañana: SEIS DESTINOS Y LA VENGANZA DE FRANK JAMES

HABLEMOS de TOROS

Domingo Laurino MANOLO VAZQUEZ CORTO OREJAS EN PALENCIA

En la novillada de Madrid resultó cogido el diestro Salomón Vargas

EL LITRI TUVO UNA GRAN TARDE EN SEVILLA, Y EL INGLÉS CHARLES FRACASO EN VALENCIA

En Barcelona

Barcelona.—Toros de Alipio Pérez T. Sanchón. Luis Miguel Domingúin, Parrita y Manolo González.

El ganado, mansurrón y seso. Luis Miguel es ovacionado en su primero al torear de capa. Después por alto muy quieto, rodillazos y otros que se ovacionan. Mata de un pinchazo, estocada y descabello. (Ovación, vuelta y salida.) En su segundo vuelve a ser ovacionado con la capa. Clava tres pares de banderillas que se ovacionan. Realiza una faena dominadora y torera. Derechazos, naturales y manoleínas. (Ovación.) Un pinchazo y un volapié. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.)

Parrita es ovacionado al volapié a su primero. Faena por ayudados y naturales, manoleínas. (Ovación.) Un pinchazo y una estocada. (Ovación y saludos.) Al quinto le saca varios rodillazos, naturales y de pecho. (Ovación.) Media estocada y descabello. (Aplausos.) Manolo González realiza en el tercero una faena valiente con la derecha. Tres pinchazos y una estocada. (Palmas.) En el que cierra plaza muleta por derechazos, naturales, manoleínas y otros pares. Pinchazo y estocada. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.)

Feria en Barco de Avila

Barco de Avila.—Corrida de la fiesta principal en honor del Santísimo Cristo del Caño. Cuatro toros de don Juan Sánchez, de Salamanca, buenos.

Rafael Llorent, ovación, oreja y vuelta en el primero. Es aplaudido en el segundo y el toro pitado en el arrastre. El primero de El Yoni tiene que ser apuntillado, por manso. (Pitos al toro.) En el segundo estuvo desafortunado. Diez pinchazos, siete intentos de descabello, siendo matado el toro al final con la puntilla. El público pide que el matador sea encarelado. El sobresaliente, Guillermo Guerrero "Guerrero", despacha un sobrero. (Dos orejas y rabo y salida en hombros.)

Cogida de Salomón Vargas

Madrid.—Cuatro novillos de don Ignacio Sánchez y dos de don Antonio Jiménez, el primero y quinto. El ganado, en general, seso, a excepción del primero, que fue bravo.

Pimentel estuvo adornado en su primero con la muleta, al que dió pases en redondo, naturales y de pecho. Mató de media y descabello al segundo golpe. (Ovación, vuelta y saludos.) En su segundo hace faena lucida y mata de un pinchazo, media y descabello. (Ovación, vuelta y saludos.)

Salomón Vargas, en su primero, da pases ayudados, altos y es volteado al dar un derechazo. Entra a matar, resbala el estoque y resulta cogido. Entra de nuevo a matar y repite la estocada sin clavar. Se compone y termina de un pinchazo y media. Se retira a la enfermería, de donde no vuelve a salir.

Oscar Martínez se muestra valiente y adornado en su primero, al que da pases en redondo, naturales y manoleínas. Un pinchazo y otro que basta. (Aplausos.) En el quinto, en sustitución de Vargas, realiza un trasteo inteligente y valiente. Mata de una estocada. (Ovación y saludos.)

En el que cierra plaza hace una faena adornada y mata de una estocada. (Ovación, vuelta y saludos.) El diestro Salomón Vargas sufre una herida en el muslo derecho de diez centímetros de extensión, de pronóstico menos grave.

Buena tarde de Litri

Sevilla.—Corrida de la Cruz Roja. Seis novillos de don Carlos Núñez. Aparicio es ovacionado con la capa en su primero. Faena inteligente y variada, con buenos pases. Un pinchazo y media estocada. (Ovación y saludos.)

En su segundo, faena por bajo de castigo que no agrada al público. Pinchazo en hueso, otro y descabello. (Algunas protestas.) En el quinto es ovacionado al volapié. Cuaja una buena faena de muleta, con varias series de naturales que liga con el de pecho. (Ovación y música.) Un pinchazo y una estocada. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos.)

leta, con varias series de naturales que liga con el de pecho. (Ovación y música.) Un pinchazo y una estocada. (Gran ovación, oreja, vuelta y saludos.)

Litri es ovacionado con la capa en su primero. Faena por naturales en varias series, manoleínas mirando al tendido. Se arrodilla de espalda al toro. (Ovación y música.) Media estocada. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.)

En su segundo Litri comienza con cinco estatuarios emocionantes, varias tandas de naturales que se aplauden con calor. Mete los pies en un sombrero y da manoleínas escalofriantes. Un pinchazo y una estocada. (Gran ovación, dos orejas, dos vueltas y saludos.) En el que cierra plaza hace una faena por naturales, en una serie de ocho, que entusiasman. Más naturales y manoleínas. Tres molinetes de rodillas. (Ovación y música.) Media estocada. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida en hombros.)

Ctro fracaso del inglés Charles

Valencia.—Novillos de doña Luisa Pérez Senturión, para el inglés Vicent Charles, Juan Antonio Laderas y Carbonero.

Charles demostró que no tiene idea. En su primero escuchó los tres avisos y el toro volvió vivo al corral. En su segundo hizo una faena en medio del regocijo del público. Una estocada, dos pinchazos y dos medias. En el quinto, que mató por cogida de Laderas, se lo lidiaron los peones. Un pinchazo, estocada y otro pinchazo. Bronca imponente.

Laderas fué cogido al dar un pase. Continúa toreado y mata de una estocada y media. (Ovación.) Pasó a la enfermería.

Carbonero escuchó aplausos en su primero y fué ovacionado en su segundo. Laderas sufre una herida de pronóstico reservado.

Triunfa Manolo Vázquez

Palencia.—Segunda novillada de feria. Seis novillos de Samuel Hermanos, de Albacete, para Antonio Ordóñez, Pablo Lozano y Manolo Vázquez. El ganado, con poca bravura y difícil.

Ordóñez, regular en el primero y pitos en el segundo. Lozano, ovación y petición de oreja en su primero. En el segundo es también ovacionado. Manolo Vázquez no puede hacer nada en su primer novillo, que es burricio y protestado por el público. En el segundo, dos orejas, vuelta y saludos.

Cuatro orejas para Chaves Flores

Villarrobledo.—Primera de feria. Novillos de Isabel Rosa González, para Joaquín Rodríguez "Cagancho" (hijo), Chaves Flores y Dámaso Gómez.

"Cagancho hijo", voluntarioso en el primero y saludado desde los medios en el segundo. Chaves Flores, dos orejas, vuelta y salida en el primero, dos orejas y vuelta en el segundo. Dámaso Gómez, petición en el primero y silencio en el segundo.

LABORATORIO **Paniagua** Ha reanudado su consulta

OTRAS NOVILLADAS

Calahorra.—Novillada de feria. Ganado de Díaz, manso. Motil es ovacionado en sus dos novillos.

Antonio Lega cortó las dos orejas y dió la vuelta en su primero. En su segundo escuchó aplausos.

San Fernando.—Novillos de Pedro Flores, que dieron juego.

Antonio Ortéga, valiente en su primero, del que escuchó petición de oreja y dió la vuelta al ruedo. En su segundo fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Rafael Rodríguez (Tito), buena faena en su primero. (Dos orejas y vuelta.) En su segundo fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Cariles dió la vuelta en su primero y se hizo aplaudir en su segundo.

Huelva.—Novillada de feria en Almonaster la Real. Novillos de Arias de Reina para Manolo Franco, Joselito Romero y Juan Pérez Recio.

Franco es aplaudido con el capote. Mata de gran estocada. (Ovación, vuelta al ruedo y oreja.)

Joselito Romero instrumenta varias verónicas y se le ovaciona. Con la muleta realiza una gran faena, con pases de todas las marcas, entre ovaciones y música. Mata de una gran estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos.)

Juan Pérez es aplaudido.

Cartagena.—Novillos de don José Escobar, de Madrid, para Ramón Cervera, Lorenzo Guirao "Morenito de Córdoba" y Gabriel Rovira.

Cervera, ovación, vuelta y salida en el primera. En el segundo es ovacionado y da la vuelta al ruedo. Pitos al toro.

Morenito de Córdoba, ovación, vuelta y salida en el primero. En el segundo, oreja, vuelta y saludos.

Rovira, ovación, vuelta y salida en el primero y ovación, oreja, vuelta y salida en el segundo.

Motilla del Palancar.—Novillos de Olivares, buenos. Manuel Baeza y Ladera cortaron orejas y Joselito Iglesias fué muy aplaudido en uno y ovacionado en el otro.

Vich.—Novillada de ferias. Reses de Fermín Sánchez, bravos.

Paquito Navarro, ovacionado en los dos novillos. Luis Aparicio, oreja en el primero y vuelta en el segundo.

Braulio Lausín, Gitanillo de Ricla, vuelta en el primero y oreja en el segundo.

Segovia.—Novillada con picadores. Cuatro que fueron ovacionados, de Batanejos de El Espinar, para Joselito Alvarez y Pedro Palomo.

Alvarez, dos orejas y vuelta en el primero y petición y vuelta al ruedo en el segundo. Palomo, dos orejas y vuelta en el primero y en el segundo petición de oreja, vuelta al ruedo y saludos.

Hervás.—Novillos de Francisco García, que cumplieron. Francisco Peláez, ovación en el primero y vuelta al ruedo en el otro. Mariano Serrano "Serranito", ovacionado en el primero. En el último, dos orejas.

LA NOVILLADA DE HOY EN PEÑARANDA

Peñaranda de Bracamonte, que, como siempre, ha "echado la casa por la ventana" en la taurina, será esta tarde la meta de los aficionados, a los que se ofrece la ocasión de ver, casi a las mismas puertas de casa, al Litri y Aparicio, acompañados esta vez por Pepe Escudero.

Y la ocasión no será desaprovechada. En automóvil, en autocar o en tren, serán centenares los aficionados salmantinos que se trasladan a Peñaranda para presenciar las grandes faenas que Aparicio, Litri y Escudero harán a los novillos de los herederos de Clairac y que componen, según nos han informado, una "corrida gorda".

La plaza de toros de Peñaranda va a resultar hoy pequeña para albergar a tantos miles de aficionados como desean asistir a la fiesta.

ACCION Católica

ASOCIACION FEMENINA
Se recuerda que hoy, día 5, los cultos que se celebran en la Catedral Vieja con motivo de la novena de la Virgen de la Vega, se ofrecen por nuestra Juventud. Por tanto, ni una sola asociada debe faltar a pedir ante la Patrona de nuestra ciudad gracias abundantísimas para hacer eficaz nuestro apostolado.

Los daños que produce la peste blanca se pueden apreciar fácilmente por las cifras estadísticas de mortalidad por tuberculosis, contra la que realiza magna labor la Lucha Antituberculosa.

NUÑO, S. L.

Ofrece a usted **Los modernos VELO-MOTORES** equipados con horquilla telescópica, freno al pie y otros adelantos modernos. **VEALOS SIN COMPROMISO** AVENIDA DE MIRAT, 41 SALAMANCA

EL DIA 11, CORRIDA EN ZAMORA

El sábado, a última hora, quedó "hecha" la corrida de toros de la feria septembrina de Zamora. El cartel lo componen Pepe y Luis Miguel Domingúin y Manolo González, que estoquearán toros de la señora viuda de Molero. Una atrayente combinación, que llevará a muchos salmantinos al coso zamorano, en correspondencia anticipada a la atención que los zamoranos prestarán a nuestras corridas, que "ligan" con aquellas en fechas y en interés. Es decir, que se complementan. Y así, todos —o casi todos— tan contentos.

La novillada de feria en Mérida

Mérida.—Se ha celebrado hoy la novillada de feria con intervención de Aparicio, Frasquito y Litri. Aparicio estuvo muy bien en sus dos novillos, de los que cortó orejas. Frasquito fué abuchado durante toda la tarde, por su desganada. Litri cortó oreja en su primero y cumplió en el último.

J. BELLIDO

Piel, sífilis, venéreo. Consulta a las doce y a las ocho. Antonio Espinosa, 10 (esquina General Sanjurjo). Tel. 2140; (C. S. 11).

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta? de 11 a 2. Concejo, 9, 2.º, izqda. Tel. 1285 C. S. n.º 14.

Doctor ELOY D. BELLIDO

Ha reanudado su consulta

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
El médico-oculista don Ricardo El médico-oculista don Ricardo Pintor Abril, 21, dará sus acostumbradas consultas y recibirá a sus enfermos en Ciudad Rodrigo, Hotel Salmantino, los días 5, 6, 7 y 8 de septiembre. SALAMANCA, Hotel Castilla, 9, 10, 11, 12, 13 y 14. Operaciones, cataratas, graduación de la vista

URGE REPRESENTANTE
Introducido ramo construcción. Dirigirse TIMON Princesa, 55 BARCELONA



TEATRO BRETON

«LAS VIUDAS DE ALIVIO»
La opereta "Las viudas de alivio", es una nueva versión, corregida y modernizada, de "Las locas". Los autores Muñoz Román, del libreto, y A. M. de la Parilla, han logrado una revista limpia y decorosa, con algunas situaciones, frases y chistes de gracia positiva. Foxes, pasacalles, chotis, marchas, constituyen números llenos de encanto y pegajosos al oído.

Marta Flores volvió a mostrarse con su arte espectacular en la nueva absoluta de la escena. Su estilo se marca claro y limpio a través de la voz, bonita y dominada por el donaire, llevando el público "de calle" en el chotis de "Las manchadoras", donde logra una creación por originalidad.

Secundaron la labor de la vedette Marta Flores, Rosita Montolio, admirable actriz; Conchita Constanza, original y "impáquissima. Tota del Plata, genial artista de Radio Buenos Aires, y el resto de la numerosa compañía, sin olvidar a los disciplinados huérfanos de títeres y viciépiques, que trabajaron mucho y bien.

De todo ese grupo de intérpretes, como nota destacada, hemos de apuntar el nombre de una joven vedette que posee vocación de artista y de las mejores calidades. Nos gustaron sus interpretaciones, sobre todo aquellas alegres seguidillas que dijo con tanto gusto y temperanza, y hemos de felicitarla y desearle nuevos y auténticos éxitos, tales como al de ayer, que con justicia obtuvo y colmó las exigencias del espectador; su nombre es Lolita Oristóbal.

JAIME DE SAPRESAN

Publicaciones LOS FOLLETOS DE LA FERIA

Revista-guía editada por Publicidad "Tan"

Continuando el propósito, bien expresivo, del pasado año, la Agencia de Publicidad "Tan", ha editado, dedicada a las ferias de septiembre, una magnífica revista-guía. Es posible que a los editores, en su modestia, se les haya escapado este calificativo que nosotros, por nuestra cuenta damos. Revista en todos los aspectos, porque lo merece y así es su concepción, ya que, atendiendo a la finalidad de hacer una orientación de las ferias salmantinas, reúne un conjunto de trabajos literarios que a "avanzar y la sibilan, como en la del año anterior, en el primer plano de las publicaciones hasta ahora conocidas de este tipo.

Señal con un gran tesón y un mucho de esfuerzo, puede conseguirse una edición tan cuidada, fina y elegante, y que para el lector no precise de "recomendación". Se presenta por sí sola a través de sus 118 páginas, en variedad de papeles costosos, en acorde de agilidad tipográfica, desde los anuncios, en composiciones modernas, ágiles y esbeltas, a la impecable presentación de los artículos literarios, todo o cual realzamos el prestigio y las posibilidades editoriales de los "Talleres Gráficos Núñez".

La revista-guía, que ha distribuido la Agencia de Publicidad "Tan", no sólo lleva las finalidades de unas circunstancias propagandísticas de septiembre, ofreciendo al anunciante la garantía de su lectura. Trabajos literarios de divulgación de ferias, estampas locales y de la provincia, resúmenes, gráficos y dibujos destacan por su belleza, como es de la portada y centro de la publicación, de la Plaza Mayor, en perspectivas aéreas, debidas a la pluma del notabilísimo dibujante Pedro Rojo, que ha logrado una idea original.

Colaboran don Luis Plaza, con un sugestivo y bello artículo sobre la Virgen de la Vega, pleno de sentimiento y galanura de estilo; Manuel Dueñas, Agustín Mata, Primario S. Lloso, Guzmán Gombau, que además de aportar una interesante y valiosa colección de fotografías, tanto de Salamanca como de la provincia, deja ciertos comentarios sobre contrastes entre la ciudad vieja y nueva, y "Javier de Montilla", el apasionado y entusiasta divulgador de los motivos salmantinos, que llevando la parte más numerosa de la publicación, ha reunido un "millar" de estampas a cual más interesante sea su espíritu de exquisito cronista, que sabe sentir y describir con sencillez y belleza. Admirables dibujos de Achi y Pedro Rojo, tanto en el aspecto comercial como artístico, dan realce a la revista, que contiene, además, el programa íntegro de festejos y que, repetimos, representa un éxito de organización, y, especialmente de confección tipográfica, labor que con extraordinaria

competencia ha sido realizada en los "Talleres Gráficos Núñez".

A todos cuantos han intervenido en dar a la publicidad, una revista-guía, modelo en su clase, nuestra más sincera felicitación y que el nuevo éxito sea aliento para perseverar en esta labor, que en su continuidad, llegará a ofrecer un verdadero archivo de temas y motivos salmantinos a la vez que lleva la misión de explicar y divulgar las tradicionales ferias charras.

El de "Publicidad Almo"

Otro de los folletos de feria que han salido ya a la calle es el editado por Publicidad Almo, que cada año se va mostrando más ambiciosa por lograr una revista digna de la feria salmantina, lejos de aquellos antiguos programas pequeños y descuidados de confección alipográfica.

El de este año, en tanto que folleto, representa la mejor prueba de un sacrificio y un desvelo por alcanzar cierta categoría en las publicaciones de la feria, que poco a poco van siendo mucho mejor. Este folleto se presenta con una portada sugestiva a dos tintas original del dibujante Achi, y numerosos trabajos literarios sobre nuestras fiestas de septiembre debidos a los firmas de J. Doré, Jaime Peláez, Egeah, don Agapito Fernández, Lanamán, Eduardo García Arista, G. Vaillo Rollán y don José Artero, junto al programa de festejos, información taurina de espectáculos, deportiva, etc., y página de humor, con profusión de fotografías y dibujos bien realizados por Achi, que dan amabilidad a la revista.

El folleto, con un buen número de páginas, ha de ser, sin duda alguna, una buena guía para los salmantinos y ha de gustar por su presentación y temática confección tipográfica.

Sirvan estas breves líneas de acuse de recibo y agradecimiento a Publicidad Almo por su envío al propio tiempo que le felicitemos por esta actitud, que se suma a los ya obtenidos en años anteriores.—C.

MONTANERA

La subasta del aprovechamiento de la bellota de la finca denominada Monte Nuevo, del término municipal de Arenas de San Pedro (Avila), tendrá lugar el día 17 de los corrientes, a la hora de las doce, en la casa número 5 de la calle de la Triste Condosa, de dicha ciudad de Arenas, en donde estará expuesto el pliego de condiciones todos los días laborables hasta el de la subasta.

IMPORTANTE EMPRESA

aseguradora desea nombrar representantes en Salamanca y Béjar. Preferible profesionales competentes. Excelentes condiciones y absoluta reserva. Escribid con referencias al número 212, "ALAS"

Alcalá, 32 Madrid

Ciclo-Motor IRESA

53 c. c., alumbrado por plato magnético - Frenos a tambor, garantizados - Ventas contado y plazos EXCLUSIVISTA PARA SALAMANCA Y PROVINCIA:

LOZANO - José Antonio, 41 -- Teléfono 1187

Urge compra solar

unos doscientos metros cuadrados edificable o CASA LIBRE susceptible mejora **RAZON: TELEFONO 2204**



LA MEJORA ELECTRICA QUE MAS SE HA VENDIDO EN ESPAÑA

FRISAN

Garantizados por AUTO-ELECTRICIDAD S.A. FEDERACION BATAVIER - CENTRALISMO FRANCO, 33 en todos los demás establecimientos del ramo.

Plaza de Toros de Salamanca

Organización: LA MARISECA, S. A.

VIERNES, 8 DE SEPTIEMBRE DE 1950
(Inauguración de la Feria salmantina)

GRANDIOSO ESPECTACULO Desenjaule-Regalos

Precios baratísimos. Localidades desde 3 pesetas

ORDEN DEL ESPECTACULO Primera parte

DESENJAULE en el redondel de 18 hermosos toros y 6 novillos de los días 12, 13, 14 y 17

Segunda parte Regalo de UNA magnífica CARTERA de PIEL con MIL PESETAS para pasar la Feria y Regalo de 30 ABONOS para las CINCO Corridas de Feria

15 abonos de sombra y 15 abonos de sol Todos las localidades llevarán DOS NUMEROS PARA LOS REGALOS

Los regalos estarán expuestos en el Comercio de JOAQUIN MORENO - Plaza Mayor, 21

PLAZA DE TOROS DE ZAMORA

El lunes, 11 de septiembre de 1950

Monumental corrida de toros

SEIS TOROS DE LA VDA. DE MOLERO, PARA **Luis Miguel Domingúin Manolo González y Pepe Domingúin**

LA MEJOR COMBINACION TAURINA DEL AÑO

DEPORTES

El ensayo general será el domingo

Los dos primeros actos están ya aprendidos

Si trasladamos el fútbol al ámbito teatral, resultará que, según la impresionabilidad del aficionado, será para unos, tragedia; para otros, drama y para muchos, sainete. Cuando nosotros sólo lo en amable comedia, sin trascendencia alguna y como mero pasatiempo, diremos que así como para el estreno de una obra se ensayan primero escenas, luego actos completos y, finalmente, toda la obra en un ensayo general, muestra U. D. Salamanca llegar el domingo venidero a este ensayo general, después de dar por "visos y aprendidos" los dos primeros actos en Cáceres y Zamora, de la futura Liga.

No tiene, no puede tener, otro carácter esa comparecencia del Salamanca, en busca de una reunión de valores, de un acoplamiento de puestas y líneas, en el campo del Atlético de Zamora, duro, pequeño y estético, donde muchos jugadores, jugando su ficha, pusieron todo el alma en la contienda, apoyados por una auténtica afición que sabe "volcarse" y no sólo de palabra, en aliento de sus colores.

Con ese ímpetu se jugó el primer tiempo, "frenado" el Zamora, que ponía, como siempre, toda su ilusión en ganar al Salamanca y que con los jugadores probados podrá llegar a formar un muy apañado equipo, por dos líneas de la U. D. S., hechas ya rotunda realidad.

Nos referimos a la parte defensiva, porteros y defensas y de otra línea sobre la que a raíz del partido en Cáceres escribimos que, habría mucha lucha en busca de la titularidad del puesto. Y en efecto, Cui, aceriadísimo fichaje, como pronto tendremos ocasión de apreciar en nuestro propio campo; Gutiérrez y Hierro, se encuentran en magnífica forma.

Neutralizó la "dase" del Salamanca y de muchos de sus hombres, el acoso blanquirojo, llevando su dominio a la puerta defendida por Ochoa, y aquí radica el máximo interés de la jornada. Ver cómo Hidalgo, Pueyo y Encinas, se desenvuelven frente a una defensa, jugando con aire de auténtico campeón. Y una serie de avances bien llevados, jugando bien la pelota, pero adoleciendo de tiro alto casi siempre, abrieron camino a ese disco de venos de nuevo el domingo en nuestro propio terreno.

Hidalgo es muy valiente, rápido, y estas cualidades brillarán más cuando vaya de frente a por el balón.

Pueyo, molestado por el calzado, y Encinas, son los interiores de paradas características de juego, con buen toque de balón y que tendrán que completar en los días que restan para el primer partido de Liga, su entrenamiento con corrección de tiro a puerta, buscando el rasado y afinando la puntería.

Disminuido en potencia el Salamanca del segundo tiempo, creído el Zamora por el tanto con-

seguido, pasó éste a dominar, volviendo a servir esta parte del encuentro para afirmarnos en la creencia de que nuestro equipo está logrado, aun con suplentes, en la parte defensiva, que don'te todavía hay que esperar y trabajar es en el ataque.

Por eso estimamos de enorme interés y lo calificamos de ensayo general el partido del domingo, ya que de él y de modo definitivo, tiene que salir el equipo que debutará en la Liga y cuyos partidos tienen ya enorme trascendencia, no sólo a simples efectos de la puntuación, sino, y esto es lo principal, para esa delicada mecánica del fútbol local, que entonces sí puede derivar en auténtica tragedia.

Rebojitos

¿Qué íbamos a traernos, si no, de ese rapidísimo viaje a Zamora, apenas sin salir de su bómbo ensanche, como recuerdo del partido?

"Lo mejor, el coche", dijo una aficionada con gran éxito de público.

Y eso fue una gran verdad. ¡Qué "chato", señores, el estreno por la U. D. S. I. Como de Primera División!

¡Dios duros al sol y tres a la sombra! Y luzazo, señores, y entusiasmo y cariño a los colores del Club y en primera fila las aficionadas, que son legión. (Todo igual que aquí).

No podía faltar ese puñado de salmantinos acudidos en Zamora, y que capitanean Adolfo Serullo y Juanedo, nuestro antiguo portero. Que lo corte no quita a lo valiente. Son atléticos, como zamoranos; siguen siendo unolistas, como salmantinos.

Familiares de Joseito confirmaron la agradable noticia de que no hay fractura en la lesión sufrida por el valiente delantero santanderino.

También está por allí Bernabé a saludar a nuestros muchachos, entre los que todavía quedan algunos de sus antiguos compañeros de equipo.

Bernabé no quiere jugar en Tercera. Si no arregla una buena proposición, y el Sevilla está por medio, sigue, tranquilamente, sus estudios.

Miren por donde Crisantos tuvo que realizar un alarde "zapateril" a la vista del público. Pero si Pueyo llevaba más "tacos" que un billar!

A Hidalgo hay que recomendarle que juegue con los brazos de la blusa remangados. Si no, otro gasto para la Unión! Pues como todos los defensas le agarren, como los cinco del Zamora, a prueba, ten cada partido una blusa! ¡Y son catorce, amigos, los que hay que jugar!

El Sporting de Guarda, vendrá el domingo

Se ha recibido en la Unión Deportiva Salamanca la confirmación definitiva de la venida, para el domingo, de este notable conjunto portugués que inaugurará la temporada en un encuentro que se desarrollará con la máxima solemnidad.

TRIGO EXCEDENTE

Compramos cuantos vales de trigo excedente se nos ofrezcan

INMEJORABLES PRECIOS

En Salamanca: GRAN VÍA, 3-2.º

En Gomecello: FABRICA DE HARINAS

Viuda e Hijos de Juan Antonio Marcos

S. A.

LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

El italiano Ridolfi venció al "sprint", en Granada

Y el también italiano Drei entró ayer el primero en Málaga

Granada.—El corredor italiano Ridolfi ha ganado la etapa ciclista de la Vuelta a España cuya meta de llegada estaba en esta ciudad.

Ridolfi venció al sprint, en lucha cerrada con el corredor granadino Peregrina. El tiempo invertido desde la salida de Lorca hasta Granada ha sido de 8 horas, 50 minutos y 3 segundos.

Después de Ridolfi y Peregrina entraron tres peloteros con escaso tiempo entre cada uno de ellos.

CLASIFICACION DE LA ETAPA LORCA-GRANADA

- Granada.—Clasificación de la etapa Lorca-Granada:
1. Ridolfi, 8 horas, 50 minutos y 3 segundos.
 2. Peregrina, ídem.
 3. Gelabert, 8-50-12.
 4. Drei, ídem.
 5. Expósito, ídem.
 6. V. García, 8-50-20.
 7. Miró, ídem.
 8. Bernardo Ruiz, ídem.
 9. Evans, 8-50-37.
 10. Sánchez, ídem.
 11. Mannel Rodríguez, ídem.
 12. Marsider, ídem.
 13. Emilio Rodríguez, ídem.
 14. Leñoño, 8-50-45.
 15. Huergo, ídem.
 16. A. Enany, ídem.
 17. Mesa, ídem.
 18. Coll, ídem.
 19. Blanco, ídem.
 20. Walkers, 8-51-06.
 21. Fuertes, ídem.
 22. Navarro, ídem.

La clasificación general de los seis primeros es la siguiente:

- 1.º Emilio Rodríguez, en 101-45-42.
- 2.º R. O. Rodríguez, 101-59-56.
- 3.º José Serra, 102-02-20.
- 4.º B. Ruiz, 102-02-5.
- 5.º Alighiero Rifoldi, 102-08-44.
- 6.º Humberto Drei, 102-18-37. (Logos.)

Más sobre el concurso hípico

ESTE AÑO SERA DE CARACTER REGIONAL

Un avance del programa

El poco espacio disponible en nuestro número del domingo, nos impidió ser más extensos en cuanto a la noticia, recibida por cierto con el máximo interés en nuestra ciudad, de la probable celebración de un Concurso Hípico

en el recinto de "Campo de Tiro" los días 22, 23 y 24 del actual.

Puestos al habla con don Fernando de la Puente, profesor de Equitación militar, que en representación de la Sociedad Hípica de Valladolid ha llevado estas gestiones que vienen a dar las más fundadas esperanzas, a las que en 1943 realizó el Flavia y en los años 1947 y 48 el mismo Campo de Tiro, para incluir en el programa deportivo de la feria, número tan señorial e interesante como el concurso hípico, tuvo la atención de comunicarnos que, por este año, habría que conformarse con un Concurso Hípico Regional para jinetes de la VII Región Militar, que comprende las guarniciones de Asturias, Avogro, León, Valladolid, Zamora y Salamanca, con un centro hípico, como la Academia de Caballería, que habría de dar un gran contingente de magníficos jinetes.

De responder el público, como es de presumir, dados los muchos y entendiados aficionados que al hipismo existen en nuestra ciudad, en cuanto pasase la feria, comenzarían las gestiones para la organización en la próxima, del I Concurso Hípico Nacional, incluido en el calendario nacional y con subvención del Estado con un mínimo de premios de 25.000 pesetas, que traerían a nuestra ciudad figuras de nuestra hípica.

Tiene también el señor De la Puente, confeccionado un avance del programa a realizar en esta feria que, salvo modificación de última hora, podría ser el siguiente:

El día 22, "Ganadores" (prueba de apertura o inauguración, en homenaje a nuestro campo charro, donde tanto se conoce y habla de caballos) y trofeo de la Diputación.

El día 23 se disputarían los trofeos de los excelentes señores Gobernadores militar y civil.

El día 24 sería la clausura con el premio del Ayuntamiento y una prueba para Amateuros.

Están pendientes sólo ciertas gestiones a realizar en la Federación Nacional que, de solventarse hoy, darían absoluta firmeza a la celebración de esta hermosa fiesta deportiva.

LOS DEPORTES EN EL FRENTE DE JUVENTUDES

Para asistir a los cursos de preparadores de baloncesto que, organizados por el Frente de Juventudes, se celebran en Torrejueva, ha sido designado representante por esta Jefatura de Distrito el jugador del equipo de S. E. U., Alejandro López Pacheco.—Eduardo Tauler Vallaur.

Julio Santiago Miró
PIEL—VENEREAS—SIFILIS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
Cajdereros, 9.—Teléfono 1868
C. S. n.º 53.

LAS FERIAS EN "CAMPO DE TIRO" EN LA PLAZA DE TOROS

Muy en breve daremos a conocer el programa completo de las fiestas que tendrán lugar en esta distinguida sociedad con motivo de las próximas ferias salmantinas, y que, como de costumbre, constituirán el más destacado acontecimiento social y con mayor motivo este año con el extraordinario concurso hípico que, como es sabido, salvo intercalado contratiempo, se celebrará los días 22, 23 y 24 de septiembre.

Podemos adelantar que habrá cuatro grandes fiestas de noche: Una cena americana, el sábado, día 9; un gran baile de gala y toros, el día 13, segundo día de toros; una verbena el día 16, y una magnífica fiesta de clausura un hogar de los jóvenes y demás participantes del concurso hípico, autoridades de Salamanca y Valladolid la noche del domingo, día 24, para todas las que es indispensable el uniforme o etiqueta. Además se verificarán las acostumbradas fiestas de tarde.

Para facilitar la mejor celebración de las fiestas y utilización de las piscas de baile, se publicarán éstas, evitando la inconveniencia del tiempo pueda desear aquéllas. Asimismo habrá un servicio completo de autobuses controlado por la Sociedad.

Los lectores ya conocen las normas de entrada, y sería muy conveniente que los futuros asistentes a la cena americana aprueben su inscripción, que se cerrará el día 8 del actual.



Los trastornos intestinales de los niños en el primer año de la vida causan más víctimas que todas las demás enfermedades. El Lixir Saiz de Carlos, por la rapidez en sus efectos y por no contener ningún producto que pueda ser perjudicial, está indicado en estos casos. (C.S. 1048)

LIKIR STOMACAL SAIZ DE CARLOS

Antesala de los Ases

EL C. D. SAHAGUN, ANTE LA PROXIMA TEMPORADA

También el fútbol modesto salmantino aprisa sus armas ante la apertura de la temporada oficial y es de sumo interés tener también al corriente a nuestros aficionados de lo que ocurre en estos Club secundarios, sostenidos a fuerza de ilusión y entusiasmo, pero y no nos cansaremos de repetir, donde, en su día, se encontrarán soluciones a tantos problemas del fútbol local.

Hasta nosotros habían llegado rumores referentes a la disolución del C. D. Sahagun y para contrarrestar, nada mejor que preguntárselo al amigo Marcos, alma del equipo.

—¿Hay o no C. D. Sahagun para la próxima temporada?—comenzamos diciéndole.

—¡Claro que sí! Y con el mismo entusiasmo de siempre.

—¡Entonces, esas rumores!

—Lo que sucede es que Pepe y Almaraz, nuestros buenos interiores, se han marchado al Cioswin para cubrir las vacantes de Jaime y Lito. Pero, aunque lamentamos mucho su ausencia, nos hemos puesto a buscar en seguida sustitutos.

—¿Qué serán?

—¡Jesús y Pulgarcito, dos notabilísimos jugadores del primer equipo de los Salmantinos (donde siempre ha habido buena "soltura") que terminan allí sus estudios.

—¿Qué principales problemas son los del Club?

—Los mismos que, me figuro, agobiarán a todos los de nuestra categoría. El económico, para atender a la compra de material, única exigencia y retribución de nuestros muchachos y la carencia de campo, aunque creamos que para esta temporada el nuevo y magnífico de Educación y Descanso nos solucionará este problema.

—¿Quién va a entrenar el equipo?

—Andamos tras de Herrero, el medio volante unionista, que no necesita presentación ni elogios por esta carga que voluntariamente, aunque con el mayor gusto se impone. Pero, está tan solicitado...

—¿Hay alguna actuación del equipo en perspectiva?

—Estamos en tratos para jugar en Medina el partido de sus ferias.

Y desando al C. D. Sahagun la repetición de sus éxitos, terminamos.

Loa usled EL ADELANTO

Velada de lucha libre americana

Victorias de Fuertes, Asensio, Ares II y Ochando



El último combate corrió a cargo de Carbajal y Willy Martín, que en la foto aparecen aplicándose mutuamente llave de piernas.

Organizada por la U. D. Salamanca, que quiso así extender su actividad a un deporte como el de la lucha libre americana, que está de moda en las grandes ciudades españolas, y al mismo tiempo, buscar un refuerzo para su situación económica, se celebró el domingo, en la Plaza de

pectivamente. Aquí se opusieron dos técnicas distintas, más habilidad, más técnica en Rocha; más furia en Ochando. La pelea fué seguida con vivo interés y abundó en escenas de gran rudeza. Así los luchadores combatieron en la misma arena y hasta uno de ellos intentó, con una silla, agredir al otro. Una buena llave al brazo de Ochandiano, en el tercer asalto, hace abandonar a Rocha.

Organizada por la U. D. Salamanca, que quiso así extender su actividad a un deporte como el de la lucha libre americana, que está de moda en las grandes ciudades españolas, y al mismo tiempo, buscar un refuerzo para su situación económica, se celebró el domingo, en la Plaza de

toros, con regular entrada en la sombra, la anunciada reunión.

Se inició el programa con un combate de lucha grecorromana, en el que contendieron Fuertes, con 59 kilos, y Sorja II, del mismo peso. Este combate, como todos los que le siguieron, estaban concertados a cuatro asaltos de cinco minutos.

Con Fuertes por pista de espaldas en el segundo asalto.

A continuación empezaron los combates de lucha libre.

Primero subieron al cuadrilátero, Asensio (62 kilos), y Egea, del mismo peso.

—Fué evidente, desde el comienzo, el dominio de Asensio, que puso a su rival fuera de combate en el segundo a.s.o.

La velada aumentó su interés en el tercer combate. Se enfrentaron Ares II y Urrutia, con 79 y 75 kilos, respectivamente. Los dos rivales se emplearon con dureza, dominando Ares y resistiéndose a caer ante las caídas de Urrutia en el primer asalto. En el segundo, se lanzó Carvajal con tres tremendos cabezazos sobre Willy, estropeándose el "ring".

El cuarto combate corrió a cargo de Rocha (campeón de Portugal) y Ochando (El Legionario). Pesaron 78 y 79 kilos, respectivamente.

Arbitró muy bien el colegiado nacional señor Zamora.

BALNEARIO DE BABILAFUENTE

Totalmente reformado. Espléndido sitio de reposo. Servicio de coche a todos los trenes desde la estación al Balneario. Propietario director: Don Martín Hernández Tardaguila, médico.—Nota: Nuestras acreditadas aguas se venden exclusivamente en Generalísimo Franco, 54. Teléfono 1163.



LANZ

UN TRACTOR DE FAMA MUNDIAL

ARADOS PARA TRACCION MECANICA ENTREGA INMEDIATA

RICARDO MEDEM Y Cia., S. A.

HERMOSILLA, 30-MADRID

FUERTE. ELEGANTE. PRECISO.

y no obstante, de un precio asequible, el reloj CERTINA no tiene rival en el mercado.



Certina

UN GRAN RELOJ

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS RELOJERIAS

Surtido completo en JOYERIA-RELOJERIA PAULINO

Plaza Mayor, número 16

FARMACIAS PERFUMERIAS DROGUERIAS

Recio

GENERALISIMO, 50-TLFS.1534-3929

GENERALISIMO, 5-TLF. 3735

ZAMORA, 50

AV. F. ANAYA, 8-TLF. 3429

AV. F. ANAYA, 24-TLF. 2844

¿QUE PASA EN EL LIBANO?

Al margen de la guerra fría entre las dos potencias que se disputan el mundo, y a pesar de los preparativos bélicos, como también prescindiendo absolutamente de los graves sucesos del Oriente próximo; de la Palestina que se escinde en dos como al tiempo de la ocupación mosaica, de los países árabes que se enturbian las relaciones, como de la Siria limítrofe que rompe toda comunicación con el Líbano, este país está viviendo en carne y hueso un problema altamente espiritual, pareciendo olvidarse de las pequeñas del mundo político, económico y social: el problema del Abdullah (siervo de Dios) José Sharbel Majluf, nacido en Be-ka Kaira el año 1828.

Pastorcillo de vacas en su infancia, luego novicio a pesar de sus tutores entre los monjes de San Antón, último vestigio de las reglas de este santo conservado por el virulento injerto hecho por el abad Maron a fines del siglo cuarto en tierra fenicia, el P. Sharbel (del título de un santo mártir de la Iglesia antioqueña) fué un estudiante fervoroso y un sacerdote ejemplar (1859).

En 1875 se recluye en la ermita del Monasterio de Anaya (Líbano central), viviendo en ella veintitrés años de vida anacoretica eminentemente santa y altamente mortificada para acabar allí mismo a fines del siglo pasado. En 1893 murió o no murió. Porque en verdad no se sabe. Murió porque de hecho dejó de vivir. No murió porque su cuerpo, al parecer, vive todavía, su sangre mana de sus venas desde hace cincuenta y dos años.

Su cadáver está intacto todavía y, sin embargo, fué enterrado como cualquier monje, en tierra húmeda y sin ataud, según costumbre antigua de los monjes.

Siempre se le tuvo gran veneración en toda la comarca, y su causa, a instancias de sus superiores y del señor patriarca maronita, fué introducida en Roma el año 1921. Pero desde abril pasado el Gobierno libanés no tuvo más remedio que abrir nueva carretera al Monasterio y hacer que su recorrido sea en sentido único, porque los coches —ambulancias improvisadas para todo género de enfermos— arriban día y noche por centenares. Y esto porque sólo en el breve espacio de treinta y cinco días (20 abril-20 mayo) se contaron ciento veinte curaciones humanamente milagrosas. (Hoy ya van pasando de 500 los hechos milagrosos registrados por la Comisión oficial, si contar los privados obtenidos por la devoción ca-

llada de muchos admiradores lejanos.) Los privilegiados no son tan solo de los maronitas o bien de los cristianos, sino especialmente musulmanes, druzos, etc., uno de los cuales, paralítico ab infantil, se presentó al Monasterio para hacerse monje, aunque no se le pudo satisfacer.

En este siglo XX —siglo de la era atómica— es este el suceso más maravilloso después del de Fátima, pasada la primera guerra mundial. Al apagar un tantico la del 45, el mundo entero habla ya del P. Sharbel. Por lo cual, si en el campo bélico y el de la materia la invención de la bomba atómica constituye el arma de los vencedores, sin duda alguna en el campo de la ofensiva espiritual con que la milicia celeste se ha arrojado contra la tierra, "la bomba atómica espiritual" son las maravillas obradas por este varón de Dios.

Dedicarse estas líneas a los numerosos admiradores que el P. Sharbel ha suscitado en España, para que no dejen de conocerle más a fondo cuando nuedan.—LIC. MIGUEL BREY-DY, del Colegio Maronita.

Inspección Provincial de Enseñanza Primaria

La Junta Provincial de Protección a los Huérfanos del Magisterio Nacional de Salamanca, ha dictado la siguiente circular que, por su extraordinario interés, esta Inspección se complace en publicar para conocimiento de todos los maestros y maestras de la provincia:

Sucesos Provinciales

Herido en un taller de carretería

En la noche de ayer ingresó en el Hospital Provincial el vecino de Vitigudino, Martín Martín Martín, que presentaba una herida inciso-contusa en la base craneana, de pronóstico reservado, ocasionada por caerse sobre él una gruesa viga, cuando trabajaba en el taller de carretería en que está empleado.

Intervino el herido el doctor don Dámaso Sánchez de Vega, con el interno Manuel González, ayudados por el enfermero Julián Cascabel, creyéndose que de no surgir complicaciones, el accidente no revista la importancia que se temió.

Delegados indios y suecos, para investigar sobre la acusación china del bombardeo en Manchuria

LA DELEGACION NORTEAMERICANA PEDIRA LA REUNION DEL CONSEJO PARA EL MIERCOLES

La cuestión coreana irá a la Asamblea general

Lake Success.—El Consejo de Seguridad recibirá la propuesta de los Estados Unidos para que sean nombrados delegados de la India y de Suecia para investigar las acusaciones de los comunistas chinos, de que aviones norteamericanos, realizaron incursiones sobre Manchuria.

El embajador Ernest A. Green, segundo jefe de la delegación norteamericana ha informado que solicitará que el Consejo de Seguridad se reúna en sesión miércoles próximo para que se someta a su aprobación una propuesta dando facultades a los países mencionados para efectuar dicha investigación sobre el terreno. Añadió que lo que se requiere son hechos y no palabras. (Efe.)

G. POLO
Enfermedades de la mujer.—Partos Consulta de 12 a 2.—Teléfono 2613
Crespo Rasón, 17, 1.º
C. S. N.º 69

Comerciantes, Industriales
¿Tienen créditos morosos?
Acuden a MUTUA COMERCIAL ESPASOLA, que se los cobrará seguidamente
GENERALISIMO FRANCO, 22 2.º SALAMANCA

AUMENTA LA OFENSIVA PROPAGANDISTICA CHINA CONTRA GRAN BRETAÑA

Los diplomáticos ingleses parece que abandonarán Pekin

Hongkong.—Los comunistas chinos han aumentado sus ataques propagandísticos contra Gran Bretaña, mientras noticias llegadas de Pekin dicen que los miembros de la Misión diplomática inglesa en aquella capital está preparándose para abandonarla. La emisora de Pekin ha radiado su tercer ataque contra los británicos en diez días, y después de un largo periodo en el que Gran Bretaña no era mencionada.

Noticias de origen fidedigno dicen que los miembros de la Misión diplomática en la capital de la China roja han solicitado el permiso de salida.

En las últimas críticas de Pekin contra Gran Bretaña, se habla de la supuesta acción ilegal tomada por las autoridades de Hongkong, contra 39 estudiantes chinos que llegaron hace unos días a bordo del "Presidente Cleveland", los cuales fueron retenidos a bordo hasta que fueron escoltados hasta la frontera china. (Efe.)

NOTAS

NENES CHARROS

Mister Crips ha detenido su "haiga" junto a un parvulito. A primera vista, se elevan ante él dos pájaros de importancia. Mister Crips les dedica una ojeada de simpatía y pasa a proceder con cautela, consultando su guía turística. En la guía se dice que está en la Plaza de los Bandos. Los dos edificios de su espontáneo asombro pierden de pronto la aparente categoría cuando se entera de que son un Banco y una Telerónica nacidos hace escasos años. Van después recorriendo su prestigio y su sugestión a medida que mister Crips va descubriendo que cobrar un cheque o telefonar en España viene a ser empresa semejante a ser recibido por un cuque de los tiempos de la novlesca Inquisición. Hermosos edificios, con torres de estilo y rachadas en piedra dorada. Lastima, piensa mister Crips, que estos edificios no estén ya algo deteriorados. Dirige después la mirada a las restantes construcciones de la Plaza. Las hay armonicas, viejas y subrosas. La guía se mete en pormenores históricos en las páginas dedicadas a la Plaza de los Bandos. Dos bandos hubo en tiempos...

Mister Crips decide cortar el leve estremecimiento del motor que conduce y sale del coche. Verdaderamente, se hace algo inexplicable que mister Crips quepa en su coche sin espequeles dobles. Es un hombre estrecho y larguísimo, prolongado por unos inmensos zapatos, seguidos, tras un paréntesis, de pantalones a medida pierna, y con el epiglo, sobre una cromática camisa veraniega, de una pera sana y colorada, con dos verticales surtidores de pelo, ojos escudriñadores e inteligentes y una fina boca que habla entre dientes, quizá para que no se le escape el jugo a la pera. Leyendo su guía, mister Crips da una vuelta a la Plaza, deleitándose con la Historia de Salamanca, en especial la de los Bandos.

Al regreso, mister Crips busca su coche. El coche de mister Crips ha desaparecido. Quizá se haya confundido de acera mister Crips. Pero no. Era allí mismo, frente al Banco, en el mismo lugar que ocupa ahora un extraño hacinamiento humano. Mister Crips se pregunta si había visto minutos antes aquella especie de monumento a la profleración. Cuarenta niños de diversos tamaños se amontonan en el lugar en que mister Crips cree haber dejado el coche. Algun otro niño llega, revoloteando, y se añhere al enjambre. Nuestro inglés, en medio de su perplejidad, logra hacer un importante descubrimiento: por entre un resquicio infantil advierte una aleta de su "haiga". Luego aparece uno de los taros. No cabe duda: el coche de mister Crips está dentro del monumento a la parvulidad. Los nenes, por su parte, se dan cuenta de que llega mister Crips y le aoran poco. Es el inglés lo que más parece inmensarles. Se entusiasman de cómo mister Crips se aplica los guantes de conducir.

Acércase un guardia de la circulación al monumento, con pausados andares y cara de sentirse repentinamente dueño de la Plaza de los Bandos.

—¡Ja, chavues! —amonesta a los nenes—. ¿Dónde habéis sido educados? Me parece que a alguno me lo llevo a la "Comi". ¡Apartarse!

Los nenes obedecen la orden municipal, devuelven la visibilidad a mister Crips, pero quedan ciegos, todavía en informe boquiabiertísimo.

—¡Mas atrás! —gritó el celoso guardia—. ¡Habeis oído, papanatas? Venga. Aquí... Así...

Mister Crips suelta un "Thank you, very much" y se decide a maniobrar el vehículo, mientras el guardia organiza a los niños espectadores en dos ordenadas hileras, sobre la acera, y se coloca entre ellas a contemplar también los asombrosos surtidores de pelo de mister Crips.

Un caballero que acierta a pasar por el teatro del descrito suceso se detiene a contemplarlo y piensa que debiera ponerse mayor celo en evitar estas ineducadas expectativas. Sobre todo, por su "moco" de ocurrir. Aunque tampoco deja de parecerle que alguna razón asiste a los gamberritos. ¡Qué caramba! ¿Por qué no habrán ellos de sentir por mister Crips ese boquiabiertismo que, si bien más universitario, adopta el por lo charro e incluso le moviliza kilómetros y kilómetros? Mister Crips es un Inglés y nadie tiene la culpa de que se haya hecho tan inglés, tan civilizado, que merezca el honor de constituir motivo turístico para nuestras medioevales criaturas. Para aunar con justicia la sensación que aquí producen sus surtidores de pelo y su pantalón de "boy-scout", habría que cerciorarse antes de la reacción que en Londres produciría un Charro tradicional en niños educados en el "King's College". "Ca uno es ca uno y ca cual es ca cual". Que venga de turista un Santo Tomás de Aquino y verán cómo todo el mundo lo encontrará corriente y natural.

Uno de los nenes protesta de que el guardia, poniéndose delante, no le deje ver bien a mister Crips.

—¡A callar! —le ordena el municipal—. Cuando seas padre comerás huevo.

Federico HERNANDEZ DE GONCER

El Consejo de adjuntos del Atlántico Norte, se reunirá el día 13 en Nueva York

SE HA ESTUDIADO EL REFORZAMIENTO DE LA ORGANIZACION MILITAR DEL TRATADO

Londres.—El Consejo de adjuntos del Atlántico Norte ha hecho público el siguiente comunicado:

El Consejo aplazó el sábado sus sesiones hasta el 13 de septiembre, fecha en que se reunirá en Nueva York. Se han redactado planes encaminados a llevar a la práctica, y financiar un programa de reducción urgente.

Se ha recomendado también a los respectivos Gobiernos que hagan pedidos de armas, hasta el máximo de su capacidad, para determinadas partidas con las relativas al equipo necesitado con más urgencia en los planes de defensa aprobados.

Los adjuntos, en ayuda de los organismos competentes del Pacto del Atlántico, han estudiado los problemas relativos a un reforzamiento de la organización militar del Tratado, a la distribución de las cargas financieras y al empleo más efectivo y económico de los recursos efectivos de los doce países integrados en el Pacto.

Los adjuntos examinaron los informes presentados por los Gobiernos miembros sobre los propuestos aumentos en los planes de defensa. Comprobaron que queda mucho por hacer y que se necesitarán más esfuerzos y sacrificios. Sin embargo, los adjuntos se sienten estimulados por los pasos que están dando los Gobiernos miembros y las decisiones puestas de relieve por estas medidas para reforzar las defensas de occidente. (Efe.)

No te olvides en las actuales ferias de la Fiesta de la Flor, que ha organizado el P. N. A. para el día 13 con objeto de incrementar los ingresos para la importante obra social y nacional que está realizando en toda España.

E. SALIA MARTINEZ
PULMON Y CORAZON
Médico Director del Dispensario Antituberculoso Central de Salamanca. Consulta diaria menos los martes
Avda. de Miral, 29. C. S. N.º 143

El Adelanto

Fundado en 1883

Martes, 5 de septiembre de 1950

Suscripciones 10,00 ptas. al mes

Nuestra música

A don Luis Fernández Alonso, con admiración y respeto.

Hoy, después de muchas dudas, vacilaciones e indecisiones, me he rendido al deseo, hondamente sentido, de sacar a la luz un tema que bulle en mi cerebro tiempo ha, pugnándo por abrirse paso entre el tropel de impresiones sentimentales que animan mi vida. Yo no sé hasta qué punto entrarán mis paisanos el amor a nuestra tierra; a nuestros tradiciones, a nuestras costumbres, a nuestro folklore, a nuestras danzas, al rico atuendo campesino, a nuestra música...

Pero como no es posible ahondar de una vez tema tan complejo, y ya el culto escritor "Percu", por ejemplo, ha tratado de algunos de éstos, yo quiero resaltar entre ellos el referente a nuestra música folklórica: música tan variada y rica en motivos, que en ellos se ha inspirado el ilustre compositor Julio Gómez para crear ese grandioso "Cuarteto Platereco", que, por cierto, no hemos tenido la dicha de oír a ninguna de las agrupaciones que han actuado en el Gran Via.

Quizá parezca un disparate, a primera vista, culpar a la Radio del olvido en que yace la música popular salamanquina. Pero basta salir por ahí, por cualquiera de nuestras rutas a un pueblo cualquiera de la provincia, para comprobar que lo típico, lo charro, ha muerto alejándose a manos del cursi Antonio Machín.

Por azares de la vida, he tenido que pasar unos meses en uno de nuestros pueblos, quizá el más típico, el más charro de la tierra: orlado de encinares, rodeado de dehesas, tapizado de pastizales con reses bravas...

Creí que alguna vez oíría, en la solemnitad del recio paisaje salamanquino, alguna bonita tonada charra. Y para escucharla salí, más de una tarde, a ver las tareas campesinas.

Pasé en el pueblo la fiesta mayor, en la que el mocero danzó de lo lindo.

Pero no el más mister que esos Eursés boleros—por cierto no son boleros—ni vi bailar más que el foxtrot, el bolero y la rapsodia. ¡Algo verdaderamente lamentable!

He ahí la influencia avasalladora de la Radio. Se canta lo que se oye una y otra vez; lo que a cada hora, insistentemente, emiten las estaciones, abarrotadas de discos de Machín y de música de jazz.

Buena prueba de esta influencia la tenemos en el folklore andaluz, mantenido por los compositores más prestigiosos de nuestra época —Albéniz, Granados, Turina, Falla— y por esos partiditos del "cante jondo" que se llaman Valterrama, Niño de Marchena, etc.

¿Y nuestra música?

Si no hubiera sido por el benemérito y llorado don Dámaso Ledesma, no tendríamos, a estas horas, ni el más leve recuerdo del folklore salamanquino; porque la gran sinfonia del maestro Bretón, maravillosa y de sonoridades wagnerianas, que sólo oímos una vez a la Sinfónica, dirigida por él, en el teatro a él dedicado, fué recibida en el Ayuntamiento que usted preside, y si no hay una mano caritativa que la desempeñe y la dé a los copistas para que una de nuestras grandes orquestas nacionales vuelva a ejecutarla, archivée quedará por los siglos de los siglos.

Pero volvamos a nuestro don Dámaso.

Si él, el gran músico microbriense, nos legó el rico tesoro de su Cancionero; si sus colaboradores y continuadores—don Bernardo García Bernalt y don Anibal Sánchez Fralío—han aumentado y enriquecido esa maravillosa colección de cantos charros; si la Cora Salmantina nos da, bien parca-

mente por cierto, alguna pequeña audición; ¡es todo ello suficiente para propagar la incomparable y deliciosa música de nuestra tierra charra?

Hay que decirse a impresionar discos, muchos discos de nuestro folklore musical, y llenar de ellos, aunque sea regalándolos, las discotecas de las Emisoras, varas que, tenazmente, machaconamente, se vuelvan a oír nuestras tonadas, y el olvidado pueblo vuelva a adoptarlas como algo propio y consustancial con su propio ver.

Para ello hay que aunar los esfuerzos de todos los salmantinos amantes de la buena música.

Ahi están don Anibal Sánchez Fralío, don Bernardo G. Bernalt, don Gerardo Gombau, Pepe García Bernalt, Parada; ahí están "Javier de Montillana", Maillo, César Paz de la Espada, Córdón, Horna... cuya colaboración es imprescindible, como lo es también la de la emisora local —E. A. J. 56— que puede hacer mucho, muchísimo en este empeño.

A usted, mágico y afortunado creador de la Filarmónica Salmantina, cuya pujante vitalidad es casi milagrosa, le entrego la batuta para que, con su autoridad y su entusiasmo, dé comienzo a la labor de resucitar la casi muerta música charra.

ALCEO

DESCARRILAMIENTOS EN CORDOBA Y LAS CORREDERAS Y UN CHOQUE EN BARCALDO

En los tres accidentes hubo 24 heridos no graves

Alicázar de San Juan.—Esta mañana el tren rápido descendente de Sevilla a Madrid, número 402, descarriló a la salida de la estación de Córdoba. Sin otras consecuencias que el consiguiente retraso, a su vez, el tren ascendente número 401, de Madrid a Sevilla, ha descarrilado sobre las trece horas de hoy, cerca del apadero de Las Correderas. Hay que lamentar en este accidente nueve heridos, cinco leves y cuatro menos graves. Los heridos fueron como consecuencia de la caída de maletas y equipajes en el momento de producirse el descarrilamiento.

Como en este punto de los ferrocarriles de Andalucía solo hay una única, ha quedado interrumpida y los viajeros tienen que hacer transbordo. Se espera que la vía quede expedita dentro de quince horas. (Logos.)

Bilbao.—En la estación de Barcaldo, debido a las malas condiciones de las agujas, chocaron dos trenes obreros. Uno de ellos venía de la zona minera, mientras que el otro ya había sido abandonado.

Del primero fueron extraídos catorce heridos, tres de pronóstico reservado, el resto leves. (Logos.)

Tercer informe de Mac Arthur a las Naciones Unidas

LA URSS INSISTE EN LA RETIRADA DE LAS FUERZAS NORTEAMERICANAS DE FORMOSA

Lake Success.—"En las zonas de retaguardia del enemigo se informa que tiene lugar una gran concentración de tropas, cerca de la frontera de Corea, indicando un posible reclutamiento de los roreanos del sureste de Manchuria", dice el general Mac Arthur en su tercer informe a las Naciones Unidas.

"Mi preocupación —añade— es conseguir que las fuerzas de este mando, que actualmente se encuentran superadas en número por el enemigo, sean aumentadas rápidamente."

Rechaza la acusación comunista de que los aviones norteamericanos bombardean centros civiles y dice a este respecto: "Como el enemigo, aparentemente, está obligando a los civiles a trabajar en el problema de la identificación se ha hecho muy difícil el distinguir a unos de otros."

"En el mar se hace uso de toda clase de embarcaciones y las fuerzas de las Naciones Unidas, en estrecha cooperación con la Armada surcoreana, realiza todos los esfuerzos posibles de manera que no sufran las consecuencias de las embarcaciones pesqueras inocentes, al identificar a sus tripulantes."

"En tierra, las carretas y carros tirados por caballerías, en las cuales los civiles llevaban abastecimientos, se incendiaron e hicieron explosión cuando fueron ametrallados. El ejército oculta gran cantidad de equipos militares en las viviendas de los civiles, trayendo con esto como resultado que sea necesario hacer fuego contra esas viviendas y destruir las cuando sean utilizadas como depósitos de armas, y desde luego, tan solo en los casos en que la información dada al respecto es verídica."

Se trata constantemente de evitar que mueran personas civiles inocentes y que se haga cualquier daño a la economía civil. A este asunto le dedico toda mi atención personal. Las fuerzas de

las Naciones Unidas tratan a toda costa, de destruir tan solo a las fuerzas militares invasoras.

Al hablar de sus propias fuerzas, dice: "Siguen sin esperadas un número por el enemigo y han tenido que hacer estrategias retiradas. (Efe.)"

RESOLUCION SOVIETICA
Lake Success.—La delegación de la Uni n Soviética ha circulado una resolución, mediante la cual se pide al Consejo de Seguridad que "proponga al Gobierno de los Estados Unidos que retire inmediatamente sus fuerzas terrestres, aéreas y navales de la isla de Formosa y de todos los demás territorios pertenecientes a China".

Es la primera resolución que se somete sobre el problema de Formosa que la semana pasada fué incluida en el orden del día con la aprobación de los Estados Unidos.

También pide la resolución que el Consejo condene "los actos del Gobierno de los Estados Unidos, como actos de agresión e intervención en los asuntos internos de China". (Efe.)

BARCELONA pintoresco

Llueven peces después del terremoto

Calcuta.—Una intensa lluvia de peces cayó sobre la ciudad de Tengi, unos ochenta kilómetros al norte de Gantbi, en la zona afectada últimamente por un terremoto devastador. Los indigonas interpretan el fenómeno como anuncio de algo terrible. (Efe.)

Reservistas de harinas
Los nuevos impresos para hacer el expediente de reserva de harinas, están a la venta en la
Librería de NUÑEZ RUA, 13